

**Сведения о соискателе премии «Авиастроитель года» в номинации:  
«За личный вклад в развитии авиационной промышленности»  
Александра Александровича Брызгалина – Генерального директора ОАО «НПП  
«Респиратор».**



Брызгалин Александр Александрович родился 25 августа 1944 года. На предприятии с 1966 года. Прошел все ступени профессиональной лестницы: от слесаря-инструментальщика до инженера – технолога, заместителя начальника механического цеха и начальника созданного им сборочного производства. Без отрыва от производства окончил Орехово-Зуевский химико-механический техникум, Московскую экономическую академию, Институт бизнеса, права и информационных технологий.

В 1999 году принял руководство «Респиратором», на котором с 1998 года была введена процедура внешнего управления. Благодаря целеустремленности А.А. Брызгалина, его сильной воле, недюжинному характеру, умению находить общий язык с рабочими и специалистами, руководителями любого уровня удалось за тринадцать лет с командой профессионалов превратить серийный завод в научно-производственное предприятие. В настоящее время на предприятии большое внимание уделяется развитию науки, продолжается подготовка научных кадров, действует Учёный совет. Брызгалин А.А. активно проводит государственную политику, направленную на обеспечение высокого уровня конкурентоспособности выпускаемого кислородно-дыхательного оборудования для авиации, военно-морского флота, МЧС, здравоохранения. Своим трудом он вносит весомый вклад в развитие промышленности страны.

Умелое руководство А.А. Брызгалина позволило увеличить активы предприятия за период с 1999 – 2012 г.г. с 91 млн.руб. до 920 млн.руб., т.е. в 8 раз, выручка от реализации возросла в 10,4 раза, производительность труда – в 18 раз, средняя заработная плата – в 28 раз. Государство получило доходов около миллиарда рублей.

На предприятии сертифицирована международная система качества МС-ИСО 9001. Внедряется современная система 3-мерного моделирования, открывающая большие возможности повышения эффективности инженерного труда и качества продукции. Подразделения предприятия перешли на работу в ERP-системе.

Начиная с 2000 года, при активном участии А.А.Брызгалина, была разработана и принята перспективная программа развития предприятия в части обновления и восстановления основных фондов. За истекший период проведена масштабная работа

по реконструкции и текущему ремонту зданий и сооружений. Восстановлены разрушенные стены корпусов, внутренние помещения отремонтированы и приведены в соответствие с существующими санитарными нормами. Во всех подразделениях построены и отремонтированы санитарно-бытовые помещения. В одном из зданий построено помещение для централизованного принятия горячей пищи на 200 посадочных мест. На всех 16-ти существующих на основной площадке зданиях отремонтировано 28,5 тыс.м<sup>2</sup> металлических и мягких кровель. Вновь асфальтировано 17,8 тыс. м<sup>2</sup> площадей на территории предприятия. Проложены тротуарные дорожки длиной 1750 м., устроено вновь 13,2 тыс.м<sup>2</sup> газонов с посадкой деревьев и кустарников. В связи с тем, что ОАО «НПП «Респиратор» находится в центре городского округа Орехово-Зуево, все фасады зданий регулярно приводятся в надлежащий порядок. Вокруг территории предприятия построено современное ограждение из железобетона и металлоконструкций.

Оздоровление станочного парка основного производства началось с универсального оборудования. Первые металлообрабатывающие станки были приобретены в 2000 году и стали первым шагом к оздоровлению производства после трудностей 90-х годов. За прошедшие 12 лет проведена огромная работа по техническому перевооружению основных производств и вспомогательных служб. Освоение современного оборудования с ЧПУ открыло новые возможности при производстве и заставило пересмотреть имеющиеся технологические процессы. Благодаря внедрению политики бережливого производства сократились производственные потери и повысилась производительность. Приобретенные электроэрозионные станки в инструментальном производстве позволили уменьшить количество ручного труда и повысить качество при изготовлении оснастки и инструмента. Новое термическое оборудование сократило энергопотребление, исключило потребность природного газа, и позволило контролировать весь процесс обработки. Перевооружение участка переработки пластмасс и резин с внедрением современного оборудования с ЧПУ позволило освоить производство деталей, ранее приобретаемых по кооперации.

А.А. Брызгалин уделяет большое внимание развитию международных связей. Успешно выполнены межправительственные соглашения по выпуску лицензионных изделий в Китае и Индии. Специалисты ОАО «НПП «Респиратор» разработали и передали техническую документацию на изделия в соответствии с международными правилами и нормами, внедрили обучающие программы, наладили выпуск кислородно-дыхательной аппаратуры для военной и гражданской авиации в Индии, Китае, Алжире, на Кубе. Ежегодный объем поставок в эти страны превосходит 80 миллионов рублей. Развиваются и укрепляются международные связи на поставку продукции и приобретение комплектующих с Украиной, Белоруссией, Узбекистаном, Азербайджаном, Казахстаном, Болгарией, Малайзией, Польшей, Чехословакией, Германией. Объем экспорта составляет 60%, более 100 миллионов рублей. Многие виды продукции поставляются на экспорт: КМ-34Д-С2, КМ-35М, КДА-15, СПДК-1, 6017-1,25 и т.д. Специалисты предприятия принимают активное участие в международных выставках, проходящих в России и за ее пределами.

В 2003 году Всероссийский конкурс «Золотой рубль» принес ОАО «НПП «Респиратор» победу в номинации «Реализованный проект финансового оздоровления промышленного предприятия». В 2006 году Губернатор отметил заслуги генерального директора званием «Лучший руководитель промышленной организации Московской области по итогам работы за 2005 год». В 2008 году Совет Федерации, Морская коллегия и Конфедерация подводной деятельности РФ наградили А.А. Брызгалина Медалью «Подводный мир» как руководителя промышленного предприятия РФ - лучшего производителя отечественного подводного снаряжения. В 2009 году на церемонии вручения Национальной премии «Золотая идея» директор Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству М.А. Дмитриев вручил генеральному директору

ОАО «НПП «Респиратор» А.А. Брызгалину приз, денежную премию и диплом II степени в номинации «Лучшее предприятие – соисполнитель». В 2011 году среди промышленных предприятий Подмосковья Коллективный договор ОАО «НПП «Респиратор» занял первое место на Московском областном конкурсе «Коллективный договор, эффективность производства – основа защиты прав работников». В этом есть очевидная заслуга руководителя, который много внимания уделяет социальной политике предприятия.

А.А. Брызгалин ведет полезную общественную деятельность, являясь членом Экспертного Совета Комитета Государственной Думы РФ по промышленности. Он – член коллегии Холдинга «Авиационное оборудование», член Совета директоров предприятий оборонно-промышленного комплекса Московской области, председатель Правления объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей городского округа Орехово-Зуево». Награжден памятной медалью «Патриот России». Является Почетным авиастроителем. Награжден знаком отличия «За заслуги перед Московской областью», знаками отличия Губернатора Московской области: «За полезное», «За труды и усердие». Награжден Почетными грамотами: Государственной Думы, Российского авиационно-космического агентства и Губернатора Московской области, «20 лет Победы над фашистской Германией», «300 лет Российскому флоту», « В память 850-летия Москвы», орденом Святого Благоверного Даниила Московского III степени. Является Почетным гражданином города Орехово-Зуево.